

Megjelenik hetenként kétszer
csütörtökön és vasárnap

Főszerkesztő és kiadó:
CSUKOVITS JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
MAURER NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sopron, Ferenc József-tér

Városi és megyei
TELEFON 394. SZÁM.

ÚJ ÉLETT

Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Előfizetési ár:

Negyed évre. „ 2—
Fél évre. . . „ 4—
Egész évre . K 8—

Egyes szám ára 8 fill.
Egy óra . . 70 fill.

Hirdetéseket a lap kiadó-
hivatala meggyezés szerint
felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

Németország, Ausztria-Magyarország és Oroszország.

Még nincs egy évtizede annak, hogy Németország s Ausztria-Magyarország mértékadó köreiből nemcsak kívánatosnak, hanem lehetségesnek is tartottak egy olyan szent szövetség-formájú, de modernebb közeledést a harmadikhoz. Ilyféle illúziók nemcsak azért keletkezettek, mivel az orosz ellenséges indulatokat nem eléggé mérlegették s ismerték, hanem azért is, mivel tulságosan is arra törekedtek, hogy jobb jövő reményében a multa fátyolt vessenek.

Alig került Oroszország az európai állam-rendszerbe, naggyá lett, főleg pedig a porosz-osztrák ellentét miatt. Művészi módon sikerült az orosz diplomáciának 1740 óta száz éven át, a Krim-háborúig, hol az egyik, hol a másik háboruskodó állam révén lengyel, vagy keleti, vagy másféle érdekét győzelemre segíteni s országa határait nyugat felé kiterjeszteni. Mindkét hatalom nem egyszer szolgálta az orosz érdeket, hol egymás iránt táplált gyanuskodásával, hol pillanatnyi sikerért. Csak a Krim-háború után hagyta abba Oroszország ezt a reá nézve oly fontos s kedvező módszert, mivel a Monarchia létérdekei kockáztatása nélkül nem szolgálhatott s nem is akart szolgálni eszközül Törökország földarabolásánál s annak romjain az orosz uradalomnak való föllállításánál. Nem kell azonban azt hinni, hogy Oroszország e konfliktus előtt lojálisan bánt a Monarchiával. Az 1804-ben támadt szerb fölkelést az orosz diplomácia abból a célból támogatta, hogy a Monarchia déli határán hűbér álla-

mot teremtsen, amelyben szükség esetén a délszláv népek közt fölkelést támasztani s a Monarchia ellentálló képességét gyengíteni lehessen. I. Sándor császár ezt a tervet, amelyet 1808. év november havában Rodofinikin orosz ügynök hangoztatott, helyeselte s nagyon iparkodott, hogy Napoleont rábirja arra, hogy Szerbiát neki engedje át orosz hűbér-tartományul, esetleg nagyherceggel az élén. Miklós cár rendkívüli tetszéssel fogadta azt az emlékiratot s szerzőjét fejedelmi ajándékkal is meglepte, amelyet Pogodin tanár nyújtott át neki 1840-ben s amely a Monarchia közeli összeomlását jövendőre a módot is ismertette, amelynek szerével Oroszország a Monarchia szláv intelligenciájának pénzelésével fölmozdítását megalapozhatná s előkészíthetné. Az Oceántól az Adriáig terjedő nagy szláv államnak eszménye — élén Oroszországgal — ezzel hivatalos jóváhagyást s támogatást nyert. A Monarchia belsejében ekkor kezdődött a vakondmunka alattomban. Nyilvánosan pedig Jakowlewitsch Nikolaj Danilewskij kezdte hirdetni. Sajnálattal kell megállapítani, hogy Oroszország öntudatos, gondolkodó része majdnem kivétel nélkül elsajátította tanát. A nagy szláv szövetség, amely nemcsak a Monarchia, hanem Törökország romjain is létrejön — volt Danilewskij fényes jövő képe.

Porosz-Németországnak az akkori (1869.) fölosztásnál még a monarchia német alpesi országait szánta.

Egy évvel később, 1870. év decem-

berében, a németek francia győzelmeinek hatása alatt Danilewskij ezt a tervét visszavonta és Porosz-Németországot legveszedelmesebb új ellenségének jelezte. A hogy az 1886. év az orosz-osztrák-magyar viszonyban, úgy az 1870—71. év a német-orosz viszonyban volt a forduló pont. Még a német-francia háború alatt kezdték meg Katkow és társai sajtóhadjáratukat Németország ellen. A büszke Gortschakoff kancellár azonnal hozzásimult ehhez a befolyásos hangulathoz. III. Sándor azonban akaratgyengesége folytán nem tudta levonni az egyedül helyes konszekvenciát, amelyet a kancellárral való nézeteltérése szükségessé tett, a kancellár eltávolítását. Nemsokára őt is magával ragadta a pánszláv áram s csak Bismarcknak Németország semlegességére vonatkozó elutasító nyilatkozata akadályozta meg azt, hogy 1877. év tavaszán nem Bécsen és Konstantinápolyon át próbáltak utat találni. A berlini kongresszus azután növelte a Németország és a Monarchia ellen irányuló ellenséges hangulatot. Ez a hangulat ekkor orgiákat rendezett s utolsó okozatos előzménye volt a német s osztrák-magyar szövetségnek. S ha III. Sándor idejében nem is következett be a félt összeütközés, Mária Feodorowna cárné mégis mindent elkövetett, hogy a hangulatot kiélesítse. A kelet ázsiai célok eredményezték az 1897-iki megegyezést.

Csak a mandhuri vereség hozta azután napfényre a valóságot. Iswolsky külügyminisztersége alatt kezdődnek a jelen háborúra vonatkozó előkészületek, hálául a három államnak ama segítő eljárásáért, amelyet az orosz-japán háborúban s a

Az áldozati gyertya.

— Csak ő jöjjön vissza, Uram, Istenem! ... Üdvözítőm, hozzád fohászok, engedd őt visszatérni! Visszatérni... visszatérni...

A magasból, az oltárról türelmes tekintettel néztek le a fájdalmas szemek az oltár lépcsőjén terdelő könyörgőre.

— Ime, hoztam egy viaszgyertyát, a legnagyobbat, a legszebbet, amelyet kaphattam... drágán fizettem, mindem fillérem ráment. Te tudod, Te látod, hogy nem takarékoskodtam. Uram, te mindent tudsz, mindent látsz... tudod, hogy nehezen megtakarított pénzem minden fillérjét odaadtam... Oh, Uram, oh, Istenem, fogadd kegyesen áldozatomat...!

A fájdalmas szemek csak néztek... néztek — titokzatos tekintettel, mely fájdalommasabb volt, mint vér és seb... csendesen néztek le az ajándékba hozott gyertyára...

— Oh, Uram, inkább reám küldjél betegséget, inkább engem engedj meghalni, oh, Uram! Inkább én menjek tönkre! — imádkozott a bánatos asszony. — Csak ő jöjjön vissza!!

Köröskörül csendes volt a kihalt templom hajója.

— Bezárom a templomot! — morogta az oszlopsor árnyékából hangosan a templomszolga, megzörgetve a kulcsokat.

Az asszony felemelkedett térdeiről, még egy utolsó könyörgő fohászt küldött a borongó mennyezet felé, aztán a fal mentében fáradtan vánszorgott ki a templomból.

Az előcsarnokban mégegyszer megfordult s egy pillantást vetett az oltár elé helyezett ajándékára. A viaszgyertya ott állt a csipkés oltár közepén, hosszan, magasan, halovány-fehéren, akár csak egy halott arca.

Elhajolva, kormosan füstölögve égett a láng tovább. Bánatos sóhajjal csukta be az asszony a templomajtót és a sötét téli estében megindult hazafelé. Az imbolygó deszkák közepéről egy kis leányka közeledett feléje. Rózsás volt és vidám, akár a tavaszi hajnal.

Az egyik kezével a jobbkarjába fogódzott, a másikkal a balba. Amikor az asszony nyál szembekerült, nevetni kezdett. Az asszonynak vissza kellett fordulnia. És készségesen engedett utat és szerényen állt

félre az ut szélén. Kimondhatatlanul nagy alázatosság szállta meg. Még a lábait is megcsókolta volna a gyermeknek, ha valaki úgy kívánta volna.

Trillázó kacagás hallatszott el hozzá még messziről a háta mögül a leszálló éjszaka sötétjéből.

Az asszony belépett a kunyhóba, a sötét, hideg szobába, amely rendetlen, takarítatlan volt, a kemence hidegen állt benne, az ablakok szoroson elzárva, a közepén rendetlenül álltak az asztal és a székek. Sehogy sem tetszett neki ez a rendetlenség. Amióta a gyertyát áldozta új reménység táplálta lelkét.

— Hátha segít a gyertya!

Ő visszajöhet most már minden órában és akkorára tisztának kell lennie mindennek, melegnek és világosnak.

Az asszony fogta a surolókefét és egy rongyot és elkezdett lázasan dolgozni. Minden fáradtsága, minden bágyadtsága eltűnt. A földesur azt mondta, hogy ha nem is szolgál a hadseregben az ura, kitűnő szolgálókat tesz a hazájának, mert úgy ismeri a legrejtettebb utakat, átjárókat, szorosokat,

▼ Szalámit, sajtót, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu-sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb minőségben jutányos árban ajánl

Gruber János

csemegekereskedő

Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107/a szám. ▼

forradalomkor vele szemben tanusított. A krízis egyre nőtt, de a Németország részéről tanusított szövetségi hűséggel szemben még sem merték a Monarchia szétdarabolását megkezdeni. Ekkor Brjancaninov volt orosz diplomata s a háboru egyik földidőzője, Greynél való látogatása után, londoni levél útján folyóiratban jelezte, hogy Anglia kész Oroszország oldalán harcolni. A háboru Angliának, jobban mondva jelenlegi kormányának kiutat nyújt a belső nehézségekből, a „Homerule“-problemából, flottájának győzelme sokára biztosítja megmaradását. „Tudják ezt, de a velük született teletű módoruknál fogva az angolok erről csak meghitt baráti körben beszélnek, — hogy senki se vegye észre — nem úgy, mint azt Sasonow-féle emberek kívánnák, hogy minden papiroson, hivatalosan, aláírással s pecséttel ellátva kerüljön kezükbe. S nem különös elgondolni, hogy Európa az irországi kérdés miatt keveredjék háboruba 1¹/₂, 2 hónap mulva?”

Igy írta 1914. március hó 23-án, 3 hónappal a háboru előtt!

Oroszországnak immár szabad keze volt. S az orosz háboru párt élt az alkalmal a földidőzte a világháboru.

Még nincs vége annak a heroikus harcnak, amelyet Németország s a Monarchia Anglia kétszínűsége s Oroszország hódítási vágyai folytán létfenntartása végett végigharcol, de már most állíthatjuk, hogy Németország s Ausztria-Magyarország hős katonáinak páratlan harciasságával, Hindenburg zsenialitásával, Hötendorf s Ludendorf stratégiai tudásával Oroszország milliós hadait, úgy, mint eddig is, vissza fogják verni s hogy nincs távol az az idő, amelyben e rabló háboru orosz földidőzői is elnyerik méltó jutalmukat.

Világháboru.

Döntő támadás készül a Dardanellák ellen.

Londoni értesülés szerint a szövetséges flotta energikusan folytatja az előkészületeket, hogy döntő támadást intézzen a Dardanellák ellen. Naponta hadihajók, csapatszállító gőzösök, szenes és municióshajók érkeznek az ottani vizekre. A legutóbb tartott haditanácson elhatározták, hogy végrehajtják a támadást, bármibe kerül is.

mint senki más. A legvadabb gépfegyvertűben vezeti őrzáratainkat s lopózik előre a halálos srappnellzáporban, fontos jelentéssel előőrseinkhez. Semmiféle veszélyvel nem törődik.

Milyen derék, milyen nagyszerű ember! És emellett egyszerű parasztember, még csak nem is katona, nem is őrmester. Az asszony lázas izgalommal dolgozott. Mindenáron jelentkezni akart az ura, önként, minden kényszer nélkül, ezt meg kell gondolni.

— Csak mint hű alattvaló teljesíteni akarom a kötelességemet! — mondotta és nem törődött az asszony könnyeivel, jajgatásával.

Nini! A kemence fölött a sarokban egy keresztispók ütött tanyát. Ott terpeszkedett piszkos hálója a fal sarkában. El vele! Az asszony felállt egy szalmafonatu székre, kezébe vette a seprűt... egy... kettő...

Ebben a pillanatban levált a falból egy téglalap és nagy robajjal hullott a kemence vaslapjára s aztán darabokra esve porlott szét a földön. Valami utána gurult... négy-öt ezüstpénz hullott alá csengve. Aztán még több követte őket.

Az asszony meglepetten csóválta a fejét. Mi történt?

A Vosges nevű angol gőzöst Cornwall partvidékének közelében német tengeralattjáró elsüllyesztette.

A Milli ügynökség hivatalos forrásból arról értesül, hogy a Caulois francia páncélos hajó, amely e hó 18-án sulyosan megsérült, elsüllyedt.

A holland tengerészeti hivatal jelentése szerint az Amstel rotterdami gőzös hétfőn Flamborough mellett aknába ütközött és elsüllyedt. A legénységet megmentették.

A Przemysli orosz foglyok ismét fogóságba kerültek.

Érdekes, hogy a legutóbbi harcokban számos olyan orosz katonát fogtunk el a Kárpátokban, akik Przemyslben voltak hadifoglyok. A vár földadása után nyomban felszerelték őket és az uzsoi frontra vitték, ahol újra elfogtuk őket.

Bukovinai seregünk az orosz határon.

Támadásunk az egész vonalon kitaróan halad tovább. Bojánban is fogtak el seregeink oroszokat. A Bukovinától keletre végrehajtott előrenyomulásunk visszazoritására az ellenség lovassággal megerősített csapatokat dobott a harcvonalba, amely a Novoszelicát támadó csapataink operációs irányával együtt szoros és egyre szűkülő félkört alkot. Az ellenség a legnagyobb erőfeszítéssel kíséri meg folyton másik szárnyunk visszahajítását, de minden próbálkozása nagy veszteségekkel meghiusul.

A Dukla alatt és Bányavölgynél egyre tartanak az erős harcok. Hosszúnak és hevesnek ígérkező küzdelmet jelentenek az uzsoi szoros környékétől és a balparti utról is.

Montenegróban tüzéségi harcok folynak.

Az amerikaiak közeli béketárgyalásokban biznak.

Amerikai lapok ugyszólván egyértelműen annak a meggyőződésüknek adnak kifejezést, hogy június közepéig meg fognak indulni a béketárgyalások. Az amerikai közvéleménynek is ez a meggyőződése, amit a legjobban bizonyít, hogy az amerikai értéktőzsdék hangnala tartósan szilárd, a gabonatőzsdék irányzata pedig egyre jobban ellanyhul.



Felmászott a kemence tetejére, onnan elérte a lyukat, ujjával kutatta s kimarkolta tartalmát. Még néhány ezüst darab jött elő, aztán bankjegyek — egész csomó. És irások — levelek — tervekkel telirajzolt papirlapok... Két keze tele volt az asszonyinak velük.

Aztán lemászott a kemencéről és lekuporodott a padlóra.

Mennyi tömérdek pénz! És neki néha száraz kenyéren kellett élnie! Nem volt meleg ruhája és kora reggeltől késő estig kinlódott. Pedig nem lehetett másé a pénz, mint az uráé. Megismeri az irását, gömbölyű, tiszta betűit. Az egyik papiroson rengeteg számsor, mintha számla lenne... 13-án ennyi és ennyi, 27-én ennyi meg ennyi rubel... Rubel!... Mi ez?

Göröcsösen dörzsölte homlokát, meg a szeméit. Voltak itt rajzok hidakról, utakról, hegyi átjárókról, trigonometriai mérésekről, továbbá adatok az átvonuló katonaságról, municiószállításokról, néhány feltépett levélboríték külföldi bélyegekkel, némelyikben még bent volt a levél, amelyeknek idegenszerű betűi olyanok voltak mint megannyi akasztófa...

Most egyszerre tudta az asszony, hogy mit jelent mindez. Megértett mindent.

ELVBARATAINKHOZ! Kérjük kath. társadalmunkat, hogy minden nyilvános helyiségben: kaszinóban, egyesületben, kávéházban, étteremben, dohánytőzsdékben, fodrásznál :: követeljék az „ÚJ ÉLET“-et. ::

Hirek.

Kitüntetés. Balázsfalvi Kiss Mihály, a 18. gyalogezred századosát, a király az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért a legmagasabb dicséretben részesítette.

Kiterjesztett nemesség. A hivatalos lap mai száma közli, hogy ő felsége Rőjtöki Bauer Antal bódéli földbirtokos magyar nemességét, Rőjtöki előnevét és címerét Bauer Sándor állami segédmérnökre, valamint törvényes utódaira kiterjesztette.

Dr. Balics Lajos püspöki helynök. Hivatalos helyről jelentik: Fetser Antal megyéspüspök dr. Balics Lajos prelátuskanonokot püspöki helynökévé nevezte ki. Dr. Balics Lajos, a kiváló egyházjogász és egyháztörténetíró már gróf Széchenyi Miklós és dr. Váradny L. Árpád püspöksége alatt is viselője volt e díszes állásnak, a legutóbbi interregnum alatt pedig tíz hónapig mint káptalani helynök kormányozta Győregyházmegyét. A megyéspüspök egy tapasztalatokban gazdag, nagy tudományú, bölcs férfiut vett maga mellé az egyházkormányzatba. A főpásztor nagyrabecsülésének jele az, hogy a kinevezést e bizalmi állásra személyesen vitte át az új püspöki vikáriushoz.

A hadsereg aranykönyvéből. Őfelsége Sáriny Károly mosoni káplánt, a 76. gy. ezred tábort lelkészét az ellenséggel szemben tanusított vitéz és önfeláldozó magatartásáért a lelkészi érdemrend II. o. keresztjével tüntette ki a vörös-fehér szalagon.

Kitüntetett orvos. Dr. Pap Izidor, tart. honvéd-főorvos, kismartoni orvos, aki a háboru kitörése óta szakadatlanul a harcszinterén teljesít szolgálatot legfelsőbb dicső elismerésben részesült.

A püspök adományai. Alig foglalta el püspöki trónját megyéspüspökünk, jótévő szívének első sugallata az volt, hogy a nemzet árváinak könnyeit segítse felszártani, a sebesültek és szegények bajait enyhíteni. Erről az érzésről tanuskodnak székfoglalója alkalmából kiosztott kegyes adományai, amelyeknek összege 9500 koronát tesz ki. Az adományok sora a következő:

Vad tekintettel nézett a papirhalmazra és bólintott a fejével.

— Judás! Judás!

Aztán keményen odaütődött a feje a kőkockákhoz...

Amikor a nedves téli reggel kezdte felbontogatni az éjszaka sötét fátyolát, egy szegényes árnyék állott mozdulatlanul a templom ajtaja előtt, amelyet éppen akkor nyitott ki a sekrestyés. Belülről akkor csikorgott a kulcs a zárban és kelletlenül nyikorogtak az ajtó sarkai.

— Nono! — dörögte a sekrestyés, amint az asszony berohant mellette az Isten házának még sötétlő belsejébe. Ezt az épen nem ájtatos sietséget korholta magában csendesen.

Az oltár lépcsőjének biborszőnyegére lépve az asszony, kivette az ezüst gyertyatartóból az áldozatul hozott gyertyát s kioltotta a lángját. Aztán a megszenesedett gyertyabélnél fogva magával vitte, indult el a ködös reggelben.

Senkivel sem találkozott. A faluban még aludt mindenki. Megint a tegnapi uton ment a hid felé, ahol az elmúlt este az a jókedvű leányka állotta el az útját.

És ott, ugyanazon a helyen, meglobálta a gyertyát magasra és a korláton át bedobta a vízbe...

A hősök árvái részére 6000 K, alapítvány a város szegényeinek 1000 K, segély, a győri és soproni Vöröskereszt-Egylet fiókjánál alapítótagsági díj 200—200 K, ugyanezen intézménynek folyó segélyére 500—500 K, a Szent Vince-Egyletnek 400 K, a Szent Erzsébet-Egyletnek 300 K, az Oltáregyletnek 200 K, a Bisinger-menház szegényeinek 100 K, a magyar- és németispita szegényeinek 50—50 korona.

Preszbiter-választás. A február havában megválasztott és megalakult ev. konvent folyó hó 28-án választotta meg Proszvimmer Sándor dr. elnöklete alatt a preszbiterium tagjait.

Eljegyzés. Manninger Vilmos dr. budapesti tanár, a helybeli volt orvosnak fia eljegyezte Herczeg Ferenc, a neves író volt feleségét. A völegényt a király a napokban nevezte ki honvédtörzssorvossá.

Halálozások. Zichy Rezsóné grófné f. hó 30-án Kassán elhunyt. Az elhunytban Andrassy Gyuláné grófné és Zichy Mesko Jakabné grófné, a fülesí földbirtokos édes anyjukat gyászolják. — Schneider Vilmosné, a várkerületi kalapgyáros özvegye f. hó 29-n elhunyt.

A nagyváradai káptalan gyászja. Bunyitay Vince, a nagyváradai latin szertartású káptalan kanonokja, akit a napokban nevezett ki a király címzetes püspökké, márc. 27-én éjjel meghalt.

A Vöröskereszt egyesületi bizottság visszatérése. Már jeleztük, hogy a nagymartoni választókerület agilis képviselője, Simon Elemér dr. a Vöröskereszt-Egyesület bizottságával Esterházy Miklós herceggel az élen harctereinken járt. A bizottság most tért vissza érdekes és tanulmányos tanulmány-utjáról, amely alatt számos kitüntető figyelemnek és meleg fogadtatásnak volt részese. A bizottság Berlinben és Németország többi nagy városaiban beható vizsgálat tárgyává tette az önkéntes beteg és sebesültápolás intézményét és azt, mint hű szövetségesünk minden berendezését, mint intézménynek találta. A bizottság betutazta a francia és orosz harcteret, bejárta Belgium exponált pontjait, Ostendeben jelenvolt egy ellenséges hajó elsüllyesztésénél, sőt Varsó felé való legközelebb német lövészárkokba is ellátogatott. Ötször kerültek a bizottság tagjai a tűzvonalba és golyózáporba. A bizottság gazdag tapasztalatokat szerzett, amelyeket itthon értékesíthet a magyar Vöröskereszt-Egyesület szolgálatában. A német császár és felséges hitvesével való érintkezésben meggyőződhetett a német szeretetreméltóságról és őszinte közvetlenségről. A hazatérés alkalmával az osztrák-magyar hadsereg főparancsnoka, Frigyes főherceg és Károly Ferenc József főherceg trónörökös fogadta s ebédre hívta. A főherceg urakkal való többszörös találkozás alkalmával örömmel konstatálták, mily kitűnően bírja kivált a trónörökös a magyar nyelvet és mily szívesen emlékszik Sopronban töltött idejére. Az erre való visszaemlékezés följújtotta gyermeknapjait s a főherceg szemei fénylettek, midőn a borzalmas jelenből visszapillantott boldog gyermekkorába.

Konventi ülés. A katolikus konvent folyó hó 31-én ülést tartott s az ügyész, felügyelő, bizottsági elnökök, elnökhelyettesek, bizottsági tagok és pincemester megválasztására vonatkozóan javaslatot készített el.

Visi Kálmán, városi tisztviselő, a 48. gyalogezred hadnagya, aki a háboru kezdete óta számos ütközetben vett részt, a kárpáti harcokban a lábán megsebesült. Sziléziai kórházban ápolják.

Esterházy Miklós herceg kismartoni hadikórházában — mint arról már több ízben megemlékeztünk — a háboru kezdete óta szorgalmas és áldozatos munka folyik. Müller J. Ödön dr. főorvos vezetése és ellenőrzése mellett a tulajdonképeni apo-

lás a budapesti szt. Vinse nővérek, a soproni legsz. Megváltóról nev. nővérek s a kismartonhegyi Vöröskereszt hölgyei közt oszlik meg. Hogy a betegek lelki gondozása is hivatalos kezekben van, legjobban mutatja azon körülmény, hogy f. hó 29-én a katonák általános husvétii gyónást végeztek Nagy Mihály felsőkismartonhegyi prépost, Lehner Antal és Lukács József főtiszt. urak szíves közreműködése mellett. Megemlítjük, hogy nemcsak a magyar és német harcosok, hanem a lengyelek, tótok és bosnyákok is elvégezték husvétii szt. gyónásukat. Főtiszt. Lukács József most ugyanis közismert buzgósága s fáradhatatlan ügyszeretete azon páratlan tette sarkalta, hogy foglalkozzék a nemzetiségek különböző nyelveivel s szorgalmát rövid idő múlva oly szép siker koronázta, hogy különböző anyanyelvű lelki-gyermekait a bűnbánat szentségében részesítette.

Meghívó. Krétschy Sándor dr. konventi elnök kéri a katolikus konvent tisztelt tagjait, hogy az április hó 3-án, fél 7 órakor tartandó föltámadási ünnepélyen résztvenni és e célból a Szt. Mihály-templomban megjelenni szíveskedjenek.

A Dunántúli Turista-Egyesület mult évi jelentését most kaptuk meg, amelyből az 1914. évi egyesületi évre vonatkozóan turisztikai szempontból sivar képet látunk magunk előtt. A január 17-iki farsangi mulatságnak szép jelenetei s a junius hóban az „Erdészlak“ melletti erdőben rendezett nyári multság egyedüli fénypontjai. Március 21-én Szilágyi tanár, a nagyszebeni Sport-Egyesület elnöke a Fogarasi-havasokról tartott szép, vetített képekkel kísért előadást. Kirándulásokat csak a mozgósítás előtti időben rendeztek. Mint vezetők szerepeltek: Hatvan Ferenc, Goriáry Béla, Graf Samu, ifju Hambach János, Maurer Alajos, Muck Endre, ifju Klausz Lajos, Kolbe Oszkár, Véghelyi Gyula, Weisz Rezső és Zechmeister József. Az 1915. évre csak kisebbmértetű berendezéseket és javításokat terveztek.

A városi március havi közgyűlés elmarad, mivel a városi tanács nem készítette elő a tárgyalásra kerülő anyagot.

Megsebesült az északi harctéren Tóth Ferenc jogszigorló, honvédhadapród, a Laehne-féle tanintézet titkára. A csehországi táborban ápolják.

Feloszlott szintársulat. Szabó Ferenc színigazgató társulata néhány hétre föloszlott, mivel a közszegiek legutóbb érkezett levelük szerint a mostani időkben nem kérnek színázból.

Csütörtöki napokon is felvesznek csomagokat. A postaigazgatóság újból elrendelte, hogy április 1-től Budapestre és azon át irányítandó csomagok csütörtöki napokon is felveendőek.

A városi közkönyvtár megnyílt. 20 filléres olvasó jegy váltása ellenében a kölcsönzött könyvek otthon olvashatók. Az olvasó terem is néhány hét múlva elkészül. Könyvtári órák naponként 4—7 óráig lesznek.

Köszönetnyilvánítás. Ujabbán befolyt a Soproni Népkonyha-egyesület részére önkéntes adomány címén magát megnevezni nem akaró jótévtől 10 K, amelyért hálás köszönetet mond az elnökség.

A 36—43 évesek sorozása. A b) osztályu 36—42 éves népfölkelők sorozása megyénkben a következő időben fog megtörténni: Kismarton város ápr. 6—7., Kismartoni járás ápr. 8—9., Ruszt város ápr. 10., Felsőpulyai járás ápr. 12—13., Csepregi járás ápr. 15—16., Kapuvári járás ápr. 19—21., Csornai járás ápr. 22—24., Nagymartoni járás ápr. 7—8., Sopron város ápr. 10—12., Soproni járás 14—15.

Szerzetesből zászlós. Sztrazinszky István szepesváraljai kegyesrendi szerzetes a háboru kitörésekor önként beállt a 20. honvéd gyalogezredbe katonának. Hősies viselkedésével csakhamar megszerezte az ezüst vitézségi érmet és zászlósnak léptették elő. Az egyik ütközetben fején megsebesült és a szepesváraljai irgalmasok kórházába került, ahol felépült és nem-sokára visszatér a csapatjához.

Fertőtavi halászat. A városi tanács az élelmezés megkönnyítése végett intézkedett, hogy a kisebb fajta ponty halászatát a Fertőtóban a halászati felügyelőség engedje meg. A felügyelőség kiküldöttjei megtekintették a helyszínén a Fertő tavát.

Betétszerkesztési munkálatok a város területén folyó évi május hó 3-án kezdődnek. A szerkesztő bizottság hivatalos helyisége a városházán, II. emelet, 19. ajtószám alatt lesz.

Hadikenyér az olasz király és a pápa udvarában. Berlinből jelentik: Rómából érkező jelentés szerint úgy a Quirinálban, mint a Vatikánban kizárólag hadikenyeret fogyasztanak. A trónörökös különösen kedveli ezt a fekete kenyeret, a király többi gyermekei pedig azzal vigasztalódnak, hogy ugyanezt a kenyeret fogyasztja az a katonaság is, amely szükség esetén életét áldozza hazájáért.

Hadbavonuló csanádi papnövényedékek. A temesvári papnevelő intézet növényedékei közül 17-en tényleges katonai szolgálatra vonulnak be a hadsereghez. A hivatás, hogy majdan papokként szolgálják Krisztus egyházát, meg nem fogyatkozott bennük, de részt kívánnak venni nemzetünknek mostani élet-halál harcában és ezért önként jelentkeztek tényleges szolgálatra. Kísérje őket Istennek áldása, hogy szándékuk és erős reményük szerint diadalmas csaták után mindannyian visszatérhessenek a most elhagyott Alma Materhez.

A hatodik moratoriumi rendelet. A hivatalos lap közli a hatodik moratoriumi rendelet hiteles szövegét. Az új moratorium 1915. évi július hó 31. napjáig bezárólag tart. A moratorium 1915. évi július hó 31. napján megszűnik. Az ezen nap után lejáró pénztartozások teljesítése, tekintet nélkül keletkezésük idejére, lejáratukkor teljes összegükben követelhető, amennyiben a miniszteriumnak a moratorium megszüntetése tárgyában kiadandó rendelete a tartozások bizonyos nemeire vagy bizonyos adósokra nézve kivetelt nem tesz. A moratorium megszüntével kapcsolatos rendelkezések kellő időben kiadandó külön rendelet fogja megállapítani. Ez a külön rendelet fogja különösen meghatározni azt is, hogy az 1915. évi július hó 31. napjáig már lejárt azok a tartozások, amelyek a jelen rendelet szerint moratorium alá esnek, az 1915. évi július hó 31. napja után milyen részletekben törlesztendőek. Az új moratoriumi rendelet a régebbi rendeletekből több lényeges eltérést foglal magában.

Desclaux hét évi fegyházra ítélték. Párisból jelentik: A haditörvényszék Desclaux katonai kincstári igazgatót a katonai élelmiszerszállítmányok elsikkasztása miatt hét évi fegyházra és lefokozásra ítélte és megfosztotta őt a becsületrendtől. A többi vádlott közül Beschoffinét, Desclaux barátnőjét két évi fegyházra, Verges közkatónát, aki a szállításokhoz volt beosztva, egy évi fegyházra ítélték, a többieket pedig felmentették.

Az új negyedév kezdetén kérjük a hátralekos előfizetőinket, hogy hátralekövető kiadóhivatalunk címére (Sopron, Ferenc József-tér) beküldeni szíveskedjenek.

„Egyházi Közlöny“ — a magy. kath. papság kitünően szerkesztett hetilapja — most jelent meg igen gazdag tartalommal. A kath. világi közönség legnagyobb érdeklődésére is igényt tarthat mindig érdekes és élénk — az egész egyetemes egyházat illető — híreivel, valamint szakközleményeivel. Szerkeszti: Geregy József. Megrendelhető Budapest, VIII. ker., Eszterhazy-utca 19. Előfizetési ára egész évre 12 kor.

Örökimádás című hitbuzgalmi havi folyóirat legújabb száma rendkívül dus és érdekes tartalommal jelent meg. E valóban életrevaló folyóirat a Központi Oltáregyesület (Budapest, IV. ker., Ullői-ut 77.) kiadásában jelenik meg s előfizetési ára egy évre csak 3 korona. Ajánljuk t. előfizetőink pártfogásába.

Az „Új Élet“ előfizetési ára:

Negyed évre K 2.—
Fél évre K 4.—
Egész évre K 8.—
Egy hóra 70 fillér. Egyes szám ára 8 fillér.

F I G Y E L E M !

Lapunk nyomdája mélt. és főt. Fetser Antal győri megyés püspök úr arcképmásáról, finom műnyomó-papíron szép kivitelű reprodukciókat készített: 35/50 cm. külkerettel. Érdeklődőknek 50 f. ellenében (portóval 70 f.) készséggel megküldi: PIRI és SZÉKELY cég Sopron, Ferenc József-tér 5.

Savanyúkút

(Sopronmegye)

Klimatikus gyógyhely kiterjedt ős fenyőerdők által övezve. Neuheim-kurák: saját szénsavdus és lithiomas forrásból. Különleges intézet anyagcsere-betegségek, köszvény, hólyag-, vese-, ideg- és szivbetegék részére az összes étrendi gyógymódokra hízó és soványító kurák. Heverő csarnokok a szabadban. Nagyszabású nap- és légfürdők. Sanatorium, vasutállomás, telefon, több orvos, gyógyszerár, szállodák és vendéglők, s mintegy 300 villa kiadó.

Prospektus s egyéb felvilágosítással a fürdőbizottság szolgál. Megjegyeztetik, hogy a m. kir. honvéd lábbadozó-osztag április elején elhelyeztetik innen.

A hadsereg, honvédség, Landwehr, ugy a német és török hadsereg tényleges tagjai fürdő-, gyógy- és zenedíj alól fel vannak mentve.

40% gáz-megtakarítás!

Egy igen könnyen kezelhető, új, szab. készülékkel a legszebb fény és 40% gázmegtakarítás érhető el és nagy előnye, hogy Invertégóhoz és mindenféle gázlámpára alkalmas.

Darabja szereléssel 3 kor.
25 drb. lángnál 10% engedmény.

Szállítja a „Berlini Világítási Részvénytárs. Magyarország és a Balkán-államok főraktára:

DRESDNER NÁNDOR
Budapest, VI. Eötvös-utca 25a szám.

Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyvkötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PIRI ÉS SZÉKELY

KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSNET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik.

Különösen felhívják a lelkészi hivatalok, pénzüzetek, szövetkezetek és vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen kifeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készítettnek.

Sopron, Ferenc József-tér 3. (a városház mellett.)